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Svar kort og konsist, Vis utregning der det er mulig.
1a (3 poeng)
Hva er pH til en 1,0 *10°M HCl-1gsning?

1b (3 poeng)
Hva er pH i en 0,400 M amoniakk-lgsning? Basekonstanten er 1.8*107

1c (2poeng) En 25.00 mL prgve av NaOH titreres med 15.23 mL 0.2250 M HCL
Hva er konsentrasjonen til NaOH lgsningen?

a.2.198 10" M b. 0.02872 M c.0.1371 M

d. 0.3693 M e. 0.5223 M

1d (4 poeng) Beregn pH til 1,0 L buffer som bestér av 1,0 A CH;COOH og 1,0 M
CH3COONa. Syrekonstanten til CH3COOH er K, = 1,8 ¢ 107 Vis utregning.

le (4 poeng) Det blir tilsatt 0,1 mol HCI til bufferen. Hva blir pH da? Vis utregning.



2 Gitt fglgende reaksjon:

Cr04(S) + 2A() —» 20r) + AlLO4()

2a (4 poeng) Hva er maksimait utbytte av Cr(l) som vil bli dannet nar 42.7 g Cr,0,
og 9.80 g Al reagerer?

2b (3 poeng) Nér reaksjonen ble utfgrt i laboratoriet fikk en student et utbytte pa
12.7 g Al,O,. Hvor mange prosent utbytte fikk studenten?

3 (4 poeng)  En sglvnitratlgsning pé 20.00 mL fikk reagere med en saltlgsning i
henhold ti] likningen:

AgNQO; (aq) + NaCl(ag) —» AgCl(s) + NaNOs(aq)

Det dannede faste sglvkloridet ble filtrert fra opplgsningen, vasket, tgrket og
veid. Vekten var 0.2867 g. Hva var konsentrasjonen til den opprinnelige
splvnitratlgsningen malt i g/L.

4a (2.5 poeng) Bruk VSEPR teorien for 4 tilordne geometrisk form for molekylene.

1. BeCl, a. Lineer

2. H,O b. Plan trigonal

3. SiCls c. Bayd

4. BCl; d. Tetrahedrisk

5. NHi e. Oktahedrisk

f. Pyramidal
4b (1.5 poeng) Fullfer tabellen.
Hybrid type Geometrien til elektronparene

a tetrahedrisk
b sp2
c linezr

4c¢ (5 poeng) Forklar molekylgeometrien og bindingstypene i NH;-molekylet pa
basis av VSEPR teorien og valensbindingsteorien.
Forklar hvorfor bindinger 1 NH;-molekylet basert pa hybridorbitaler bedre
forklarer den eksperimentelt bestemte bindingsvinklen pa 107 grader. Bruk
figurer som en de! av forklaringen.



5 a (2 poeng) Det systematiske navnet til stoffet er:

HsC —CH,—CH,—CH—CH,

HC==CH,

2-vinylpentan
3-propyl-4-etylheksan
4-etyl-5-propylheksen
3-metyl-1-heksen
2-etyl-4-propylheksan

@moaws

5 b (2 poeng) Hvilken av formlene er et keton?

A.CH3;CHO B.CH;OCH; C.CH;COCH; D.CH3;COOH E.HCOCH

5 ¢ (2 poeng) Hvilket av stoffene er kiralt?

Cl O Cl
A. CH; - C| - 2 - CH; B. CH; - CH: - LIH -CH, - CH;
4
Cl O
C. CH3-O-(,1-O-CH3 D. CH;-(|3|-O-CH2-CH3
Il3r

@c H,—GH—C O,H
NH,

O
)
H3C _C Hz_é "*’1



6 Folgende reaksjon ble utfgrt ved 1280 °C:

2 NO(g) + 2 H9g) —> No(@  + 2 HyO(g)

Tre eksperimenter med ulike startkonsentrasjoner av NO og H, ble gjennomfgrt og
resultatene av konsentrasjons- og tidsmalingene ga fglgende resultater:

Eksperiment [NO] [H,] Fart ved
reaksjonsstart (M/s)

1 50x10° 20X 107 13X 107

2 100X 1072 2.0X 107 50X 107

3 10.0 X 107 40X 103 10.0 X 107

6a (6 poeng) Finn hastighets(rate)likningen og hastighets(rate)konstanten for
reaksjonen med utgangspunkt i maleresultatene. Hva er reaksjonens totale
orden?

6b (4 poeng) Gi en forklaring pa betydningen av aktiveringsenergi (Ea) for en
reaksjon og vis hvordan Ea og derved reaksjonshastigheten(raten) pavirkes av
en virksom katalysator. Tegn en figur som del av forklaringen.

7a. (2poeng) Fglgende reaksjon skjer spontant.

2 H'(ag) + Ca(s) — Ca™(aq) + Hy(g)

Skriv den balanserte oksidasjons-halvreaksjonen:
a.2H(ag) +2e — Hy(g)

b. 2 H'(ag) —> H,g)+2¢e

c.2H'(ag) + Ca(s) > 2 e -

d.Ca(s)+2e — Ca™ (ag)

e. Ca(s) = Ca’* (ag)+2¢



7b. (2poeng) Falgende reaksjon skjer spontant:
3 Cu®* (aq) + 2 Fe(s) =2 Fe ** (aq) + 3 Cu(s)
Skriv den balanserte reduksjons-halvreaksjonen.
a.2 Fe(s) —>2Fe ** (ag)+ 6 ¢”
b. 2 Fe(s) + 6 ¢ "= 2 Fe ** (aq)
c.3Cu™ (aq) + 6 ¢” — 3 Cu(s)
d.3Cu® (aq) >3 Cu(s)+6¢”
e.3 Cu* (ag) + 2 Fe(s)+ 6 e — 3 Cu(s) + 2 Fe**(ag)
7c¢ (7 poeng)
Hva skjer ved rustdannelse? Vis en figur og forklar den elektrokjemiske

prosessen. Hva kan gjgres for & unngé rustdannelse ut fra dine kunnskaper om
elektrokjemi og standard reduksjonspotensiale?

8 (4 poeng)
Fra disse dataene:
C(grafitt) + O, =CO,(g) AH® =-393,5kJ
H,(g) + 1/20,(g) — H,O () AH® = -285,8 kJ
2C,Hg (g) + 7 O, (g) = 4CO,(g) + 6 H,O(l) AH® =-3119,6 kJ

Regn ut enthalpiendringen for reaksjonen:
2C(grafitt) + 3Hy(g) — C,Hq(g)

9 a (6 poeng)
Ved begynnelsen av reaksjonen er det 0,249 mol N,, 3,21*107 mol H,, og 6,42
#10™*mol NH, i en 3,50 L reaksjonstank ved 375 °C. Hvis likevektskonstanten
(Ko) er 1,2 ved denne temperaturen for reaksjonen:

No(g) +3Hag) === 2 NH;(g)

Bestem om systemet er i likevekt. Hvis det ikke er i likevekt, begrunn hvorfor
og hvilken vei likevekten eventuelt vil forskyves. Hva gar Le Chatelier's
prinsipp ut pa?

9b (3 poeng) Ngyaktig 200 mL 0.0040 M BaCl, tilsettes til 600 mL 0.0080 M
K,SO,. Vil det dannes bunnfall? Forklar. K, = 1.1 107 for BaSO,.



Standard reduks;onspotensmle

- Table 19 i Standard Reductxon Potentials. at A5 “
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‘For all half-reactions the concentration is 1| M for dmolved speues and the pressure is | dtm for
aases, These are e s{andard—sme values.




Grunnstoffenes periodesystem

18
23 “TTAtomnurnmer 2
V 1 Symbol He
50.9¢ —+—Atomvekt (relativ midlere atommasse)* 14 15 16 17 4003
varadiudt T Navn hetium
*Nér atomvekien stér | parentes, finnes def ingen stabile isotoper 7 8 9 10

av grunpstoffet, (Tellet { parentezen er nukleontaliet til en
radioalkiv isotop.)

Tallene over kolonnene er gruppenummeret. Tallene til veustre for
hver rad er periodenvmmeret. Tall med bokstav er orbitalen som
fvlles i grunnstoffenc til heyre for bokstaven.

N o F Ne
1401 16.08 19.00 | 2018
nitrigan | oksygen fhtor nADH
15 16 17 18
P S Cl Ar
3097 32.07 3545 | 39.95
svovel Xlor BrgOT
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Periodiske system




